

为纪念援藏25周年,西藏那曲汇报答谢演出来到宁波
参加演出的演员说,来到宁波感到很亲切——

“我的家乡也有宁波路、宁波新村”



汇报答谢演出现场。记者 崔引 摄

“浙”水“那”山都是情,甬藏人民一家亲。昨晚,宁波文化广场大剧院热闹非凡,一场以“山水相连 感恩永远”为主题的西藏那曲市赴浙江宁波汇报答谢演出在这里举行。一段段欢快的舞蹈,一首首动听的歌曲,代表着那曲人民对宁波无私援助的感恩之情。

为纪念援藏25周年 汇报答谢演出来到宁波

从1995年建立对口支援关系以来,宁波积极开展援藏工作,不断拓展援藏领域,丰富援藏内涵,在人力、物力、财力等各个方面都给予了那曲极大的支持和无私的援助。

“(那曲)从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放,历史的长河记录了这一切。”演出现场,主持人动情地介绍着两地关系,多年来,一批又一批宁波援藏干部继承和发扬“老西藏精神”“两路精神”“那曲精神”,把那曲当作第二故乡,将那曲人民视为亲人,全心全意为那曲人民服务,一起为那曲建设发展创造了一个又一个高原奇迹。

为纪念援藏25周年,表达那曲群众对25年来宁波给予的无私

援助的感恩之情,便有了本次汇报答谢演出。

演出以一曲独具藏北特色的《幸福那曲卡》开场舞拉开大幕。《奔向小康的脚步》《草原情》等一个个欢快雀跃的藏族舞蹈,让宁波市民饱览了藏族文化艺术的独特魅力;《再唱山歌给党听》《天路》《援藏大哥》等一首首动听质朴的歌谣,表达了当地群众对美好生活的感恩和无限向往。

歌曲《高原红》则唱出了援藏干部的心声:“离乡的行囊,总是越来越重,青藏的阳光,日夜与我相拥”,这是援藏干部生活的写照;脸上留下的“高原红”,是属于他们的光荣勋章;“茫茫的雪域,到处都是你的踪影”,这是藏北儿女对援藏干部的赞颂。

为那曲贡献宁波智慧和宁波力量 当地演员:“在宁波感觉特别亲切”

据了解,根据中央对口支援西藏工作的重大部署,1995年至今,宁波已累计选派9批44名干部人才赴西藏那曲比如县开展对口援藏工作,累计筹集援藏资金8亿多元,实施了200余个援藏项目,一批批援藏干部人才秉持“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的态度,扎根雪域高原、积极开拓创新,为藏北小城决战决胜脱贫攻坚和全面小康贡献了宁波智慧、宁波力量。

“第九批宁波援藏干部人才从去年7月进藏以来,坚持接续奋斗、一茬接着一茬干,谋划实施了‘甬助比如’援藏项目三年攻坚行

动,用青春汗水让一个个‘不可能’逐步在雪域高原变成现实。”浙江省援藏指挥部副指挥长、比如县委常委、常务副书记叶秀贝说,“下一步,我们将结合学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,谋深谋实‘十四五’援藏项目规划。”

“在宁波感觉特别亲切,感觉回到了家,因为在8000多里外,我的家乡比如也有宁波路、宁波新村以及宁波市援建的医院、学校等。很幸运能参加这次演出,通过自己的表演来表达对宁波多年来对比如无私援助的感恩之情。”演员普琼桑珠说。

记者 朱琳 通讯员 胡龙玉

曾经问题多多的老旧小区 如何成为现在的“网红小区”?

“以前,子女们来看我,车停在小区里,时间长了还要收费,虽然钱不多,但心里总有点疙瘩。现在小区有了‘亲情停车’制度,让人感到很温馨。”近日,江北庄桥街道广庭社区三和嘉园小区72岁的钟阿姨对记者说,前段时间,业委会主任熊佩娜在小区管理联席会议上提出了“亲情停车”制度:小区内居住的老人,如有子女前来探望,每月可以享受8次免费停车待遇。

老旧小区现在成了“网红小区”

三和嘉园小区由限价房、人才公寓房、部队经济适用房等组成,人员结构复杂。同时,房龄较长,存在基础设施陈旧老化、管理机制不完善等问题。为了破解这一难题,广庭社区党委狠抓平安建设工作,探索345工作法,积极推进三大联动、创新四大机制、实现五大成效,有效促进了小区精细化治理,推动社区和谐稳定发展。

平安小区创建以来,社区党委以海绵城市、老旧小区改造为契机,努力加强基础设施

建设,改善提升人居环境。小区监控探头由68个增至122个,保安增至12名,大门门禁系统全面升级,楼道门更换智能刷卡门,实现小区全封闭循环式管理。同时创新引入全国党代表“陈霞娜工作室”、浙江省优秀人民警察“王绍龙流动警务室”以及“熊阿姨议事会”等社会组织,助力小区平安建设。2019年,小区两次承办全国和全市党建引领老旧小区改造现场会,成为“网红小区”,基层精细化治理下的平安小区成效初步显现。

三大联动保民心 四个机制赢民意

小区居民胡阿姨说:“阿拉小区经常组织垃圾分类公益宣传活动,我外孙女上次参加了小区的垃圾分类活动,外孙女还告诉我‘今天我学会正确的垃圾分类方式,回去之后一定告诉爸爸妈妈、爷爷奶奶,让大家一起自觉分类投放生活垃圾,共同保护我们美丽的大自然。’你看,现在我们小区多干净啊!”

社区通过党建联动、多方联席、志愿联盟这三个法宝,不断夯实平安小区创建基石。社区组建了党员代表志愿者队,参与平安巡逻、站岗值守、垃圾分类等工作。在党员志愿者的带动引领下,小区居民纷纷主动加入志愿者队

伍,志愿者队伍从原来几个人发展成为现在的162名(非党员志愿者130人)。同时,社区与周边宁波市第九医院、技师学院、广庭幼儿园等单位进行深度合作,打造“相约星期三”共建活动品牌,常态化开展平安宣传、文明劝导、免费理发、医疗咨询等公益服务,共同守护小区平安,不断提升小区居民的幸福获得感。

社区党委为解决小区治理短板,探索提出“访集议调”四个机制(即全科网格勤走访、民意信息广收集、重大事情共商议、矛盾纠纷及时调),在矛盾化解、隐患防范、畅通民意等方面,取得了实效。

记者 吴震宁



“熊阿姨议事会”组织业主议事。